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Tietojenkisittelyteorian perusteet

Laskuharjoitus 9

Tehtiavit

Tavalliset tehtiavit:

1. Suunnittele Turingin koneet, jotka ratkaisevat seuraavat kielet. Aakkosto-
na on {a,b}. Anna vastauksesi konekaavioina.

a) b){e} «¢)a*Ub*

2. Suunnittele Turingin kone, joka hyviksyy kielen ab*b. Méarittele siir-
tyméfunktio ja anna myos vastaava konekaavio.

3. Suunnittele Turingin kone, joka laskee funktion

f : Zzn — Zzn

z — xz—1 (mod 2").

Koneen saama syote ja koneen antama tulos ovat n-pituisia aakkoston
{0,1} sanoja. Anna vastauksesi konekaaviona.

Esimerkki laskennasta, kun n = 3: (s,> U 010L) F3, (h,> U 001L).
Demonstraatiotehtéviit:

4. Mité seuraavat Turingin koneet tekevét:
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5. a) Muodosta Turingin kone, joka hyviksyy kielen a*ba*b.
b) Muodosta Turingin kone, joka ratkaisee kielen {ww® | w € {a,b}*}.
¢) Muodosta Turingin kone, joka laskee funktion f(n,m) = n+m, missi
n,m € N.
6. haastava

Laadi 3-nauhainen Turingin kone, joka toteuttaa binddrilukujen kertolas-
kun.



